



书式童年阅读研究中心“武报小记者站”专题



年味

□ 星辰实验学校四(2)班 孙羽檬

不知不觉，又迎来新年。新春佳节我最喜欢、最期待的就是放烟花，这可是最有年味的新年活动。

我们来到烟花燃放点，第一个要放“满地珍珠”。只见爸爸动作娴熟地将它们排成一排，我满怀期待地等打火机点着引线，引线慢慢变短，随着“噼、噼”的声响，无数“星星”涌出来，落了一地，那一刻，我的心情如“二月春风吹过山田，万物复苏只待盛放”。“星星”越来越多、参差不齐，像天女散花，像孔雀开屏，像一只只萤火虫，又像珍珠树一样喷射着耀眼“珍珠”。这散落满地的“珍珠”，每一颗都包裹着浓浓的年味，预示着明年的幸运和美好。

接下来我们打算燃放家喻户晓的“加特林”，点燃引线，不一会儿，“加特林”射出“子弹”，把我吓了一跳。等我缓过神来，只见五颜六

色的烟花，像火箭发射一样，直冲云霄，又像一排排子弹笔直地冲上天空，给天空勾勒出一条条彩虹，天空中像仙境一般，美丽极了。

最后登场的是网红“大风车”。这是我们第一次放“大风车”，爸爸小心翼翼地点燃引线，立刻跑到远处，大气不敢喘，我们一行人都瞪大了眼急切地等着。开始，“大风车”喷发出6朵烟花，前后两片分别慢慢地向着反方向匀速旋转；不一会儿，旋转加快了速度，6朵烟花交织着形成花瓣；接着越来越快，看得人眼花缭乱，烟花像万花筒一样变幻着颜色，五彩缤纷的火球远看就像一根大棒棒糖，最后慢慢淡去，直到熄灭，我双手合十，放在胸前，默默许愿：明年我们会更好！

时间一分一秒在流逝，放烟花活动结束了，但我的心久久不能平静……

放烟花

□ 龙城小学四(9)班 王诗媛

“噼里啪啦”，随着鞭炮的响声，把我带到了新的一年，正当我想新年该做些什么有意义的事，爸爸突然叫我去放烟花。我立刻行动起来，大声对爸爸说：“好啊！好啊！”表哥表姐也加入了放烟花的队伍中。

我们第一个要放“仙女棒”。我拿了一根“仙女棒”，爸爸帮我点燃引线，我兴奋地对表哥表姐说：“快来放烟花呀！再不放我就一个人独享啦！”刚说完，他们飞似地跑向我，口中念着：“我放，我放。”当我们都点燃“仙女棒”时，竟不约而同地在空中来了一次“绘画展览”，我写了“2024”，表姐写了个“好”字，而表哥画了个笑脸，哇，多么有仪式感的新年。

很快，“仙女棒”放完了，我们都没有尽兴，而爸爸此时拿出来的烟花，让我们激动不已，它就是“天女散花”。哇，好美的名字！“快点燃给我们看看！”我连忙对

爸爸说。爸爸说：“当然可以。”说完，他点燃了烟花，大概过了3秒钟，烟花里涌出来的火花，一会儿变成蓝色，一会儿变成粉红色，一会儿又变成了紫色，旁边还有一些星星点点，像是天上的小星星迫不及待地来人间看看。在这样绚烂的烟火中，我不禁感叹：过年真好！

我还沉浸在“天女散花”的美丽中。爸爸大喊：“快来放‘加特林’喽！”我一听，腿都软了，说道：“哎呀，那个不好玩，吓死人了。”爸爸却说，不要害怕，这个他来放。接着，他拿起打火机，点燃“加特林”，朝着天空放，抖了几下，烟花筒里连续发出几十发烟花，那烟花像一个个子弹“嗖嗖”地飞过去，上了天空后炸开，绽放成一朵朵美丽的花。过了一会儿，终于放完了，爸爸说，他手都酸了。没等他说完，我们早已溜之大吉，跑出去玩了。

礼物

□ 觅渡桥小学四(4)班 张一伊

“哎呀，我当是什么呢，不就是一双鞋嘛！你等着，外婆马上就给你做一双。”“太好了！”听了这话，我所有的不高兴都消失得一干二净了，又恢复了往日里的活泼，一蹦一跳地跟着外婆回家了。

夜幕降临，我们都去休息了，外婆就开始做鞋了。只见她先拿出几支钩针和几捆线，然后把线挂在钩针上，开始编织起来。外婆的手法十分娴熟，令人眼花缭乱。接着，就是给鞋子做装饰了。外婆眯起了眼睛，一点一点，小心翼翼

地在鞋面上绣出精美的花纹，为了使它们更加耀眼闪亮，外婆又取出了一些彩珠，这些彩珠在阳光下还会闪闪发光呢！外婆把它们一颗颗地缝在了鞋面上，果然这双鞋子更加精致了。最后，外婆在鞋子里放上软软的鞋垫，这双鞋就大功告成了。

当外婆把这双鞋送到我手中的时候，一股暖流流进了我的心里，我知道外婆把爱藏在了这双鞋里。

这是我收到过的最好的礼物，谢谢您，外婆！

黄昏

□ 星韵学校五(11)班 周奕辰

变成咩咩叫唤的山羊……天空的颜色也变得格外迷人：紫色如葡萄，红色如烈火，橙色如橘子，美丽且壮观。远处被夕阳镶上了一道金边，与黑黝黝的山映衬，仿佛一张出自能工巧匠之手的剪纸，黄色、红色和黑色的光映着，分外美丽。

走出家门，落日倒映在水面上，波光粼粼，一阵风从水面上悄悄地拂过，水面上顿时泛起了波纹。太阳将余晖洒落在水面上。水面四周长满了高大的树，在树木的倒映下水面一半翠绿，一

半金黄，为本就寂静的水面增添了一分神秘。

渐渐地，太阳落山的速度越来越慢，她落到高楼后，用那双眼睛凝视着大地，显示出难舍难分的样子。过了一会儿，太阳不见了。天空开始变暗，但是西边的天空仍有她的踪迹，那里有橘黄、浅橙等颜色，难道害羞了？不，她有可能是下班了，因为月亮姐姐已经隐约探出头来。

我看着窗外那美丽的落日，不禁有些沉醉了……

(指导老师：钱悦)

游红梅公园

□ 三井实验小学五(18)班 张晨筠

往里走，映入眼帘的还是那勃勃生机的红梅树，美丽的红梅花挂在枝头，远处的几抹粉红是红梅树刚刚抽出的粉红且娇嫩的花瓣，格外美丽。向前面走去，一条小河映入眼帘。咦，河面上怎么映出点点金色的光芒？抬头一看，原来是那鼎鼎有名的天宁宝塔，最顶上的金属小顶发出耀眼的光芒，衬托着塔身，真是一座美丽的宝塔。

我沿着河边漫步，绿绿的叶，红红的花，簇拥着，就像一个一个小精灵施展着那神奇的魔法。

看，那几抹艳丽的红色，争奇斗艳，一个比一个开得美丽、迷人。那天宁宝塔像一个巨人伫立在湖的中央，我身穿玫红色连衣裙融入这热闹的气氛中，一阵风吹过，我和红梅花便翩翩起舞，几片红梅花花瓣落在水面上，在水面上形成一个小小的红晕，我仿佛就在红梅花的世界里。

最后，我拿出相机，只听“咔嚓”一声，那美丽就永远留在了。

(指导老师：钱悦)

本版组稿：姚澄



欢迎关注“武进日报小记者”微信公众号
扫描左侧二维码或搜索公众号“武进日报小记者”
并关注，就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品